



Memorandum Abenciojal Madrid 24/8

Redacción, Administración y Talleres: --- Camino de la Torre --- Apartado Correos N° 43

DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Laracne, Año XVI, N° 4389

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LÓPEZ RIENDA

Jueves 18 de Julio de 1935

Un homenaje al Delegado de Asuntos Indígenas: Un rasgo del general Capaz que pasa al romance del pueblo musulmán

Dentro de breves días, Alcazarquivir, la ciudad de Maléy li Buga'eb, la que tiene mas bonitas leyendas de pasajes históricos de reyes, principes y caudillos musulmanes, va a tributar un homenaje al prestigioso general Capaz, Delegado de Asuntos Indígenas. Y que homenaje más bello y romántico el de estos habitantes de la ciudad que guarda como sagrado e inviolable relicario los restos del último rey moro de Guadix.

No se ha hecho otro parecido. Ni a sultanes que llegaron rodeados de grandes ejércitos y de harenes de sembradores que causaron la admiración del pueblo, ni a cabecillas ni reyes que se impusieron por el terror.

Y no se ha llevado a cabo un homenaje parecido por que ningún Emperador ni Sultán ha hecho por el pueblo indígena lo que este prestigioso general que tan hondamente se ha adentrado en el corazón del pueblo protegido, quien ve en el general Capaz a un ser sobrenatural enviado por Allah para protegerles e iluminarles.

Al actual Delegado de Asuntos Indígenas — nos interesa un notable musulmán — debemos el que en las ciudades y en el campo se están levantando mezquitas, mesaldas, escuelas coránicas, medasas, escuelas para niños árabes y reconstrucción de fuentes y mezquitas.

Todo un programa que la nación protectora realiza en beneficio de sus protegidos, bajo la dirección de una tan destacada autori-

tido por los trovadores que saben llegar al corazón de los que le escuchan.

En este párrafo se hace resaltar el rasgo del general Capaz, quien encontrándose en la población alcazareña y saber que habían dos criaturas moras atacadas de una grave enfermedad contagiosa que destruía sus inocentes vidas, dió puso que rápidamente las metieran en su coche oficial y las llevaran a Tetuan para someterlas a curación, encontrándose hoy mejoradas.

Este es el párrafo que figura en ese pergamino histórico que la ciudad mora de Alcazarquivir va a entregar al general Capaz, y este es el romance que dentro de muy poco sera cantado en el llano y la montaña y que ira pasando de una generación a otra como algo milagroso que un día un general español hizo en Alcazarquivir con dos criaturitas moras, sobre las que la muerte afilaba su tragica guadaña.

ABATE BUSSONI

Tambien no h blo de re formas a introducir en el edificio y de la instalación de unos buzones en la ventanilla de la venta de sellos supiniendo con esto el actual buzón del exterior del edificio que tantas molestias ocasiona al público especialmente durante los días de lluvia.

De otros asuntos de interés para el público nos habló este activo y joven administrador de Correos de nuestra ciudad don Manuel Sampol, a quien agradecemos estas breves noticias que han de ser escogidas con satisfacción por el público

Cementarios Una Ciudad Universitaria

País de pensadores y de pocas Alemania es, también, naturalmente, un país de Universidades. Algunas de ellas—Heidelberg, Marburgo, Bonn, Jena, sin olvidar las instaladas en las grandes ciudades, Berlin, Leipzig, Munich, Frankfurt—gozan fuera de las fronteras de Alemania, de una fama que no es exagerado calificar de universal. Menos conocido es, en cambio, el nombre de otras Universidades alemanas, a pesar de que por su categoría científica, pueden resistir, sin desmerecer en nada, la comparación con las de mayor prestigio. ¿Cómo se llaman estas Universidades que aún mereciendo serlo, no son, en el extranjero por lo menos, tan populares como las demás? Están esparcidas por todo el territorio de Alemania y se llaman Erlanger; Giessen, Greifswald, Rostock, Tubinga... Detengámonos un instante en la última de las nombradas. Es la Universidad del antiguo reino de Wurttemberg. Vieja ciudad milenaria, viela fortaleza medieval, sus viejas casas se reflejan en el espejo del Neckar con gracia señorial y sencilla. La paz de las bosques la envuelve, y la alegría de los viñedos. En este rincón sonriente del sur de Alemania, en este marco de historia de sosieda, viven 21.000 habitantes... y 4.000 estudiantes.

La Universidad — «Alma mater Eberhardo arca» — data del año 1477. Fue fundada por el conde Eberhardo el Barbudo guerrero amigo de las letras, en que el acta de fundación todavía conservada, justificaba la elección de Tubinga como sede de universitaria por «la gracia, la fertilidad y el aire puro del lugar». Habría de ser difícil encontrar, al cabo de cuatro siglos y medio, alguien dispuesto a discutir la justicia de estas apreciaciones.

Pero es justo también reconocer que el conde de las grandes barbas sabía apoyar la selección del sitio para una Universidad con argumentos que no desdeñaban los más modernos y mejor afilados pedagogos.

Tubinga es, como ciudad, un verdadero estuche repleto de joyas a cual más preciosa. En el centro de la población, aprisionada entre estrechas callejuelas la Plaza Mercado, triangular,

Nuestras entrevistas Mejoras en los servicios de Correos de nuestra ciudad

Hemos visitado unos momentos al Administrador de Correos de nuestra ciudad, don Manuel Sampol, quien con suma amabilidad y deseos de satisfacer nuestra labor informativa, ha contestado a cuantas preguntas le hemos dirigido para dar las a conocer a nuestros lectores.

Sobre el personal de Correos de nuestra ciudad, pesa un gran trabajo, desde que fueron reducidas las plantillas del personal de Correos y de Telégrafos. Uno de los tantos errores cometidos en la fiebre que entró nace unos años de economías en Marruecos,

porque estas economías fueron a recaer en servicios de tanta importancia como son los que hemos indicado anteriormente.

El Administrador de Correos nos ha manifestado que lucha con la falta de personal para las mejoras que quisiera introducir en beneficio del público, pero espera que próximamente esta falta de personal sera subsanada y podran ser atendidas aquellas mejoras que desea hacer en la Administración.

De momento — nos dice debido a que en las proximidades de la Radio existe un gran número de habitantes, propondré el nombramiento de nuevos carteros para que puedan llevar la correspondencia a aquellos habitantes separados del núcleo de la población aun que estan también dentro del radio urbano de la ciudad.

La recogida de la correspondencia de todos los buzones se hace a las once de la noche con el fin de que esta correspondencia pueda salir para Ceuta en el coche de las tres y media de la madrugada.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Madrid, 17.—El ministro de Hacienda preguntado por los periodistas esta mañana, después de la celebración del Consejo de ministros, les dió que se habían ocupado los consejeros extensamente del plan a desarrollar, pues ha sido una especie de balance, — añadió el señor Chapaprieta — ya que el jefe del Estado va a comenzar su veraneo.

Habló después el ministro de otros proyectos así como de la reforma agraria que al decir del señor Chapaprieta será motivo para que el Parlamento prosiga sus tareas hasta otro sábado en que sera cerrado.

El Presidente de la República a la Granja

Madrid, 17.—El Presidente de la República ha marchado a la Granja, dando con ello comienzo su veraneo.

El jefe del Estado fué despedido por el Gobierno y las autoridades.

En socorro de Murcia Una tormenta produce doce millones de pérdidas

Murcia, 17.—Una formidante tormenta de périsco arrasado toda la vega, ocasionando pérdidas que los técnicos elevan a doce millones de pesetas.

Las cosechas se han perdido o solamente para estar sin, también para los años 1936 y 37.

El ministro señor Sal-

món ha enviado a Murcia telegramas interesando a los por los daños causados.

El ministro de Hacienda ha manifestado que aunque no hay consignación en el presupuesto para atender estas calamidades, estudiará el medio de remediar la triste situación en que ha quedado centenares de familias murcianas.

Teatro española

Evelyn Venable, la hermosa actriz de Cincinnati que acató h sta hace poco como primera dama de Walter Hampden en varias representaciones y que ha llegado a Hollywood contratada por la Paramount para uno de los papeles principales del primer film hollywoodense de la gran vedette europea Dorothea Wieck «Canción de cuna», nos ha ofrecido su segunda interpretación, en el primer papel femenino de «La muerte de vacaciones» para la Paramount.

La obra es una versión cinematográfica de la producción teatral en que se nos presentan las extrañas aventuras de un

trio al cual se une un cuarto personaje: la Muerte. Pero no la muerte en la forma en que estamos acostumbrados a verla representada, sino bajo la figura de un hombre semejante a todos los demás, que se divierte y se enamora.

«La muerte de vacaciones» es un film Paramount que tiene por intérprete masculino al gran artista Fredric March. Se estrenará hoy en el Teatro Español en su versión hablada en español.

Como complemento de programa se exhibirá la película de palpitante actualidad «Elección de Miss España».

Carlos Schwarz
Anúnciese en DIARIO MARRUQUÍ

La p... ..



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas: Calida, Garantía y Economía
En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas
 Además hacemos bonitos regalos a cambio de 1 selletas. Exiji en todos los establecimientos...

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos
 Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETE GUI, calle Canal Jis. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabón
Biancattor
 El más perfumado de todos
 Depositario: ALFRED GIESE

Francisco Vicente
 ABOGADO
 Consulta de 4 a 6 Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas
 Jacob L. Benchetón
 LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILCO
 El aparato más selectivo del mundo
 Exposición de modelos 1921
 CASA "GOYA"
 Representante general exclusivo para Marruecos español
 Manuel García de Castro

Dr. Banegas
 Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache
 Ex interno del Hospital de S. Carlos. Madrid

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en
La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí
 Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Baroche (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar
 Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios vuelta	
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª
0.60	0.85	1.15	0.70	0.30	0.280
Salida Larache-Mensah a las 8 h.				3.ª 1.75 4.ª 1.00	
Salida, Apeadero a las 16 h.				3.ª 0.90 2.ª 0.80 1.ª 0.75	
Llegada al Mensah a las 17 h. 15				1.ª 1.30	

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.
 X1-X2-X3-X4-X5 X6 y X7
 Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emitentes o consignatarios de la mercancía.
 Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte bien desde Alcazar u estación o por que se haga el transporte en los trenes Zoqueros.
 Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.
 Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes
 Abogado
 Plaza de España - Casa Contreras

JOSE GAMBINO-Baena
 Realiza toda clase de operaciones bancarias
 Alcazarquivir-Larache

Monopelio de Tabacos del Norte de Africa
 Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
 Picadura superior, Extra y Flor de un Día
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.
 Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin
 Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Blanco Cinzano
 (vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano
 (aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO
 (la gran marca universal)

Lea usted **Diario Marroquí**
¡Aficionados!
 ¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al tigu restaurant, Jevillanc por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Sellos de caucho
 Foliadores, Perforadoras Sellos de caucho elástico, etc. etc. Manufactura de toda clase de grabados.—Equetas y timbrados en relieve.—Rótulos de jesmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—**PRONTITUD Y ECONOMIA**
 Pida detalles en esta Redacción
DIARIO MARROQUI
 Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Un suceso objeto de numerosos comentarios.—Misteriosa muerte de un hombre

Barcelona, 17.—Dicen de San Felú de L'obregat que el Juzgado de Instrucción de aquel distrito instruye diligencias para averiguar lo ocurrido en Castelldefels que viene siendo objeto de muchos comentarios entre las personas que frecuentan aquellas playas y concurren a los protagonistas del hecho.

Según nuestros informes, que sólo recogemos a título de información, por no habernos sido posible comprobarlos debidamente, dada la reserva con que se instruyen las diligencias del hecho, a mediación del domingo, al pasar por las costas de Garán un coche que conducía don Ricardo Martín, al que acompañaban las artistas cinematográficas Pilar Torres y Consuelo Herrera, sufrió un accidente del cual resultó el coche con destrozos de importancia y, al parecer, herido el conductor. Este fué trasladado en un coche por el conocido actor y artista cinematográfico Tomás Cola que, según parece, presenció el accidente en ocasión de encontrarse bañándose en algún cercano donde ocurrió, al boquierto de urgencia de la fábrica Rocalla de Castelldefels, donde el practicante que allí se encontraba y fue el médico, doctor Figueras, le prestaron los primeros auxilios.

En vista de que se hallaba en gravísimo estado, sin que le apreciaran ninguna lesión, inmediatamente fué trasladado al Hospital Clínico, donde falleció en las primeras horas del día siguiente. Parece ser que la causa del accidente de la detención del doctor Figueras, médico de la citada población, se debía a que en uno de los repetidos reconocimientos que hizo al señor Martín Muñoz, para averiguar la causa de su estado gravísimo, encontró en su cuerpo un pinchazo por inyección, según el parte consignado en los libros de inyección del mencionado hospital. El herido sufrió con

Lo que sorprende a las personas que conocen los detalles del suceso que concierne a la vida al señor Martín Muñoz, es el hecho de que las señoritas que le acompañaban en el coche que condujo a Rocalla, donde aquel fué auxiliado, hasta mucho después de ocurrir el accidente que costó la vida a su amigo.

Según nos informan, el doctor Figueras encontró

una importante cantidad en billetes en las ropas del herido al registrarle para identificar su personalidad, cantidad que observó había desaparecido de la cartera del señor Martín, después de haber legado las manito de las artistas, en el momento de encomendar a un mozo de escuadra la custodia del herido hasta que ingresara en el Hospital Clínico. Este mozo fué el que, en realidad descubrió la desaparición del dinero al querer comprobar si, en efecto, el señor Martín Muñoz llevaba el dinero que se le decía debía entregar a la administración de aquel benéfico establecimiento.

En vista de ello se registró a las personas relacionadas con el herido y que habían presenciado el accidente del automóvil y parece ser que la cantidad en cuestión fué encontrada en uno de los monederos propiedad de las mencionadas artistas por lo que fueron detendidas y puestas a disposición del juez municipal de Castelldefels, quien las puso luego en libertad.

Al encargarse de las diligencias derivadas del suceso el juez de Instrucción de San Felú de L'obregat, dispuso nuevamente la detención de las señoritas Pilar Torres y Consuelo Guerrero Luna. Esta no pudo ser detenida por presentar un certificado médico, según el cual sufría probable fractura de varias costillas a consecuencia del accidente, quedando sin efecto su orden de detención mediante fianza de dos mil pesetas.

Por si algo faltaba para rodear de mayor misterio cuanto se relaciona con la muerte del señor Martín Muñoz, el sereno de servicio en la fábrica Rocalla, donde aquél fué auxiliado el miércoles, se presentó en la Comandancia de Mozos de Escuadra, manifestando que vio cómo el médico introducía en el monedero de una de las artistas la cantidad que fué sustraída de las ropas del herido, motivando la denuncia una orden de detención contra el aludido médico y el practicante orden que quedó sin efecto al constituirse en dicho lugar el Juzgado de Instrucción.

El capitán jefe de los Mozos de Escuadra, después de las diligencias que allí se instruyeron, y que hay que suponer que lógicamente dieron por resultado la plena comprobación de la inocencia y caballería del doctor Figueras y del practicante, da la impresión

de que el denunciante tiene algo perurbadas sus facultades mentales, por lo que sospecha que obró por ineducación y que quien le invita a formular la denuncia debía de satisfacer una vergüenza personal y política o que trató de despistar la acción de la Justicia.

El juez de Instrucción sigue activamente las diligencias secundadas por los mozos de escuadra, para precisar la causa de la muerte del señor Martín Muñoz, que no aparecen muy claras. Se nos asegura que en el lugar del suceso fué encontrada una jeringuilla de la que se utilizan para inyectar morfina, por lo que se sospecha que pueda ser una inyección de este tóxico la verdadera causa del accidente.

Don Ricardo Martín Muñoz tenía 23 años de edad, era natural de Astorga y se encontraba accidentalmente en esa ciudad procedente de Madrid, hospedándose en el Hotel Ritz.

Se dice que su padre es una conocida personalidad de la capital de la República, muy relacionada en el Tribunal Supremo.

Cinematografía

Levy y Benito Perojo

Por esta vez el juicio crítico nos viene de allende las fronteras. No es la primera vez que los extranjeros se ocupan de Benito Perojo, en sentido francamente encomiástico; pero hoy, la noticia nos la trae Levy, uno de los técnicos más sobresalientes del cine alemán, que desde hace unos días se encuentra entre nosotros.

—Al saber mis colegas que venía a España, —nos dice Levy— me hablaron de Benito Perojo, diciéndome que era uno de los primeros directores españoles.

A los pocos días, el mismo Levy, tuvo ocasión de conocer la última película de Perojo, editada por Cifesa y titulada «Rumbo al Cairo». Y este prestigioso técnico alemán volvió a decir dirigiéndose a un grupo de profesionales y de periodistas madrileños.

—Benito Perojo, no tiene que aprender nada de los extranjeros. La película que acabo de ver, puede firmarla cualquiera de los buenos directores que triunfan en América. Y he de decir más; no creo que ningún director extranjero sea capaz de hacer un film como «Rumbo al Cairo», utilizando los mismos elementos que ha utilizado Benito Perojo. Es increíble el partido que saca este hombre de la industria española, tal como hoy está montada.

Nosotros hacemos mucho tiempo que estamos coaven-

tiendo a la alta clase de Benito Perojo, y por eso nos place que esta opinión sea compartida por los cineastas extranjeros y que llegue a nuestros oídos precisamente por conducto de un profesional tan destacado como el notable operador, austriaco, Levy.

Benito Perojo se ocupa ahora de llevar a la pantalla la famosa tragicomedia de Carlos Arniches, «Es mi hombre» y es de esperar que, el notable director, nos haga el regalo de otra maravillosa creación, si cabe, y más definitiva que sus anteriores películas. Porque Benito Perojo, es hombre que siente el estímulo de su perfección.

Por lo pronto, los que han tenido la suerte de ver filmar las primeras escenas de «Es mi hombre» aseguran que la nueva película de Benito Perojo, será otro gran éxito de la próxima temporada.

Junta Municipal de Alcazarquivir

Concurso-examen

Para la provisión de una plaza de Auxiliar de contaduría de esta Junta.

Habiéndose vacante una plaza de Auxiliar administrativo en la Sección de Contaduría de esta Junta Municipal, se convoca a concurso-examen para su provisión, con arreglo a las siguientes

BASES

Primera.—Los aspirantes deberán acreditar:

- 1.º Ser españoles o marroquíes originarios de la Zona española, mayores de dieciséis años y menores de cuarenta.
- 2.º Acreditar no poseer ineptitud física que les imposibilite para el cargo.
- 3.º Carecer de antecedentes penales. Este extremo se acreditará mediante certificado negativo del Registro General de Penados y rebeldes o el del Bajá según los casos.
- 4.º Acreditar buena conducta mediante el certificado correspondiente.

Segunda.—Los aspirantes que reúnan los requisitos que se exigen serán sometidos a la prueba de aptitud a que se refiere la base siguiente ante un Tribunal que estará constituido por el Presidente de la Corporación, el Interventor, uno de los Vocales de la Junta, el Jefe de los Servicios Administrativos de la misma y actuará de Secretario el Contador. El acto del examen será público y tendrá lugar el día 30 de agosto próximo, en el salón de sesiones, a las cinco de la tarde.

Tercera.—La prueba de aptitud consistirá en la práctica de ejercicios de escritura a máquina que versarán:

- 1.º Sobre la redacción de un oficio u otro documento análogo.
- 2.º Formular un estado de Contabilidad con arreglo a modelo que será el mismo para todos los examinados, en el plazo máximo de media hora.
- 3.º Escritura al dictado durante diez minutos.
- 4.º Escribir copiando en un texto impreso durante diez minutos.

Terminada esta prueba, los

aspirantes efectuarán otro ejercicio oral que consistirá en desarrollar, en el plazo máximo de treinta minutos, dos temas sacados a la suerte de los que constituyen el cuestionario que se une a la presente convocatoria.

Cuarta.—El Tribunal solamente declarará «aptos» o «no aptos» a los aspirantes.

Los que demuestren la aptitud requeirida serán oídos por el siguiente orden, que tendrá carácter excluyente, y que las circunstancias que se expresan a continuación se considerarán como méritos y con derecho preferente a ocupar la plaza objeto de este concurso.

1.º Desempeñar o haber desempeñado algún destino de carácter administrativo en cualquier entidad municipal u Oficina del M.ºjzén o del Estado, sin nota desfavorable.

2.º Estar en posesión del árabe.

3.º Otros méritos.

Quinta.—Las solicitudes, debidamente reintegradas y acompañadas de los documentos acreditativos de los extremos que se citan en la base primera y de aquellos otros que justifiquen los méritos alegados por los aspirantes, habrán de ser presentadas en la Secretaría de esta Junta del día 31 del mes de julio actual.

Sexta.—El designado para ocupar la plaza objeto del presente concurso, disfrutará el sueldo anual de 2.400 pesetas con que está dotada en el Presupuesto municipal vigente y habrá de incorporarse en el plazo máximo de un mes a partir de la fecha de nombramiento.

Alcazarquivir, 8 de julio de 1935.

Política internacional

En la política internacional se observa una atmósfera más clara, gracias al discurso del ministro de Negocios Extranjeros inglés Sir Samuel Hoare, que oportunamente dimos a conocer en esta misma sección. Y van siendo tan beneficiosos sus efectos para la causa de la paz, que la propia Francia parece inclinarse ahora del lado de la Gran Bretaña.

Consecuencia de esta actitud de Francia es, según se asegura en los periódicos, la próxima celebración de un cambio de impresiones entre dicha nación, Inglaterra e Italia, antes de que se reúna el Consejo de la Sociedad de las Naciones, para tratar del asunto que constituye hoy la máxima actualidad.

La Asamblea de Ginebra tendrá ahora a facilitar que Italia le haga una declaración sobre los agravios que dice haber recibido de Abisinia, con objeto de discutirla, al mismo tiempo que las denuncias que le han sido presentadas por los representantes de este último país.

No quiere esto decir que pueda darse por conjunto el conflicto, pero indudablemente las cosas van mejorando mucho y nos hallamos ante unas gestiones que muy bien puede concebirse como la base de un arreglo amistoso. Para lograrlo, han de hacer cuanto les sea posible los señores Laval, Hoare y el secretario de la Sociedad de Naciones, señor Avenol, tres hombres de cuya altura de miras nadie puede dudar.

Sin embargo, no se deben echar todavía las campanas a vuelo. Mussolini no es político que se conforme con hacer las cosas a medias; han confiado a su Patria y, seguramente, él no se dará por contento sin una reparación completa de la falta, tenga esta reparación las consecuencias que tuviere. Unos días de tiempo nos dirán lo que ha resultado de estas gestiones en caminadas a ahorrar al mundo los horrores de una nueva tragedia.

cosas a medias; han confiado a su Patria y, seguramente, él no se dará por contento sin una reparación completa de la falta, tenga esta reparación las consecuencias que tuviere. Unos días de tiempo nos dirán lo que ha resultado de estas gestiones en caminadas a ahorrar al mundo los horrores de una nueva tragedia.

El teniente coronel Ferrer

Acompañado de su distinguida esposa, saludamos ayer procelente de Alcázarquivir, al teniente coronel jefe del Batallón de África 3, don Emilio Ferrer, quien por lo tanto regresó a la ciudad de procedencia.

Desde Uxda

Brillante actuación cultural del señor Angulo Cavada

Ha permanecido varios días en esta ciudad, el periodista español don Carlos Angulo y Cavada. Realiza éste un viaje por Marruecos francés y Argelia recogiendo datos para la publicación de sus obras de carácter internacional. Se ocupará del desenvolvimiento cultural y vitalidad de los españoles en la zona del Protectorado francés. Más tarde realizará la misma recogida de datos en el Protectorado español.

Ha conocido en Uxda el señor Angulo los esfuerzos y desvelos, ambientados de un gran patriotismo, realizados por los españoles de esta ciudad.

Estos desvelos han culminado en la construcción de la Casa de España, edificio suntuoso y moderno, confortable y acogedor que fué elegida por nuestro visitante.

Este pronunció una conferencia de carácter sociológico e histórico realizando las virtudes y grandezas de España, de sus tradiciones y sus glorias. Fué muy muy aplaudido y felicitado.

Consejo de ministros en Francia

París, 17.—El Consejo de ministros se prolongó hasta las dos y media de la madrugada.

A la salida los ministros dijeron a los periodistas que se habían adoptado medidas de importancia, así como se habían aprobado 28 decretos de leyes tableciéndose economías ascendentes a diez mil millones quinientos noventa y tres mil francos.

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Asociación Hispano-Hebrea

CONVOCATORIA

Por haber dimitido la junta directiva de esta asociación, se convoca por la presente a asamblea general extraordinaria para el lunes 22 de los corrientes a las 20 horas, con el siguiente orden del día:

Elección de nueva junta directiva y ruegos y preguntas. Larache 8 de julio de 1935.

Cambios

Francos	48 35
Libras	36 30
Dólares	7'33
Suizos	2'40
Belgas	123'75
Rublos	294 50
Liras	60'40
Escudos	33 00

Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache

ANUNCIO

El próximo día 29 del actual a las 10 horas del mismo, esta Comisión celebra concurso de compra de artículos para las atenciones de este Hospital y Enfermería Militar de Alcazarquivir, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan adquirir, la determinada por medio de aquellos.

Se exigen muestras de cuantos artículos se ofrezcan, siempre que su calidad lo permita, a fin de que al hacer las adjudicaciones su previo examen pueda aportar a la Junta elementos de juicio para que éstas lo sean con conocimiento de causa, las que serán admitidas a partir de la publicación todos los días laborables de 9 a 12 horas en la Secretaría del respectivo Organismo, hasta las 12 del próximo día 24 del actual, por lo que a las que sean objeto de análisis y prueba de coacción se refiere, y el resto de las demás no sujetas a tales requisitos, podrán entregarse a partir de la fecha indicada, hasta una hora de la celebración del acto, juntamente con las proposiciones que, convenientemente cerradas y lacradas, deberán tener entrada antes de la hora señalada, o sea, las 9 de la mañana del mismo día del concurso, fecha en que finalizará el plazo de admisión de unas y otras.

Larache 10 de Julio de 1935
El Capitán Secretario
Francisco MARQUEZ.—Rubricado.

V.º B.º

El Coronel Presidente
MUGICA.—Rubricado.

Mudiría General del Habús

CONCURSO

Habiéndose acordado la construcción de un edificio destinado a Escuela Koránica, en Alcazarquivir, cuyo presupuesto asciende a 46.262'20 pesetas españolas, se hace público que los que deseen concurrir al concurso para la construcción indicada, habrán de presentar sus propuestas en:

Mudiría General del Habús. Sección 1.ª de la Delegación de Asuntos Indígenas.

Nadara de Alcazarquivir, o Intervención Local de Alcazarquivir

antes del día 18 del actual, en Alcazarquivir, y del día 22 del mismo mes, en Tetán a las doce horas.

Todos los documentos concernientes al proyecto podrán examinarse en los mencionados Centros receptores de proposiciones y en el servicio de Construcciones civiles de la Delegación de Fomento, en Tetán, en los días y horas hábiles de oficina.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Tetán, 8 de Julio de 1935.
El Mudir General del Habús
Abd El-Jalak TORRES

Lluvias en Valdeola

El Júcar aumenta en un metro su nivel ordinario

Valencia, 17.—Las lluvias han ocasionado grandes daños en Argemesí, destruyendo la cosecha del arroz.

El río Júcar ha aumentado su nivel ordinario en un metro.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 16 DE JULIO DE 1935

Sucesos, Beni Gorfet.—En el día de ayer se trajo equivocado del zoco el Sbitz una burra, creyendo era la suya, la musulmana vecida del aduar Lahara, Fatma Bent Si Moh med Benani con las señas siguientes: negra barriga blanca, cola pelada, los labios blancos; la de su propiedad tiene las siguientes señas: negra, barriga blanca, cola pelada, labios blancos, cara blanquecina y recién herrada.

Beni Issef.—En la tarde de hoy se incendió la choza propiedad del ascari de la Mehal-la destacada en Mexerah, quemándose varios enseres.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejaziya Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronterizas y playas sin novedad.

Enseñanza.—Asistencia en las escuelas de la región: En Larache, Hispano-Arabi, 13.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Aci la, dispensario, 27; en Beni Issef, consultorio, 8; en Beni Arós, consultorio, 5; en Tenfa, Hal y Jemis, consultorio, 99; en Ahl Serif, consultorio, 36; en Larache, dispensario, 158.

Total, 318.

Servicios veterinarios.—Asistencias: en Beni Issef, 3.

Matadero.—En el de Larache, merca: vacuno, 14; lanar, 3; cabrío, 0; porcino, 2.

En el Tenfa de Beni Issef, vaco: vacuno, 0; lanar, 6; cabrío, 3; porcino, 0.

Total: vacuno, 14; lanar, 9; cabrío, 3; porcino, 2.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 43 litros de leche, 452 kilos de pescado, 38 kilos de cruftáceos; 2.000 huevos y 5 kilos de moluscos.

Se decomisaron 80 huevos.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós fueron: máxima 36; mínima, 16; y media, 26'6.

Zocos.—Con regular animación se celebró el Telata de Beni Issef, asistiendo las autoridades indígenas.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 6.008'45 pesetas.

En Ahl Serif: por patentes, 180; tarjetas, 14 y multas, 85.

En Beni Issef: por patentes, 505 y zocos, 72'65.

En Larache: por tarjeta, 9 50 y pasaportes, 9 00.

Expresión altás.—Ingresaron en la cárcel regional Laalami ben Laalami B. Abdeslam, Ahmed B. Abdeslam B. Aomir y Fatma B. Abdeslam Zoganduf.

En la cárcel de Arcila ingresaron Mohamed B. Ahmed ben Abdeslam y Mohamed ben Hosain ben Emba'ek.

Larache 17 de Julio de 1935.
El interventor regional (P. O.),
SANTIAGO ROVIRALTA

“Mundo Gráfico” Visitando al interventor

Revela esta semana cómo el famoso coronel Lwan, aquí en se dió recientemente por muerto, se encuentra desempeñando una misteriosa misión secreta en Abisinia, similar a la que realizó en el Rif como consejero de Abd-el Krim.

Publica, además: «Pasiones en silencio: primer relato de la serie de divorcios célebres».—«Un elegante estafador internacional cogido en Madrid».—«La novela de los dos individuos que se disputan el nombre».—«Un «dueño» tiene asustado al vecindario de la calle de Aguilés, de Barcelona».—«Actualidades»

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

Junta de Plaza y Guarnición de Larache

ANUNCIO

El próximo día 31 del actual a las 10 horas del mismo, esta Junta celebra concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia del Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisan su adquisición, las que aquellos determinan.

Será obligatoria la presentación de muestras de cuantos artículos se ofrezcan, las que serán admitidas en esta Junta todos los días laborables de 9 a 12 horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las 12 del próximo día 24 en que finaliza el plazo de admisión de las mismas.

Serán del mismo modo aceptadas las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, las que podrán ser entregadas en la Secretaría de este Organismo hasta una hora antes de la celebración del concurso, o sea, hasta las 9 de la mañana del expresado día 31.

Larache a 10 de Julio de 1935

El Capitán Secretario,
MIGUEL BALBAS
(Rubricado)

V.º B.º
El Coronel Presidente,
MUGICA
(Rubricado)

El Consejo del viernes

Madrid, 17.—El próximo viernes se celebrará nuevo Consejo de ministros extraordinario, bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

El Presidente a la granja

Madrid, 17.—El Presidente de la República, después del Consejo de ministros de esta mañana, marchó en automóvil a la granja con objeto de comenzar el período de vacaciones.

de Zaragoza

De la mencionada ciudad llegó el joven alumno asfírez de la Academia de Ingenieros D. José Luis Suárez para pasar la temporada de verano en unión de su padre, el teniente coronel del mismo apellido y de su bella hermana.

Visitación en la mañana de ayer al interventor regional los señores García Miguel, doctor Teresa, señor Gañán y el señor Font de Mora.

Enferma

Continúa guardando cama la distinguida esposa del capitán jefe de las Mejazias Armadas de esta Región don Carlos García.

Ha comensado por tan distinguida enferma encentre mejoría en la dolencia que la retiene en el lecho.

Los señores de Núñez

Para pasar una temporada en Larache llegó de Tetán el distinguido ingeniero don José Núñez, acompañado de su elegante esposa y de sus padres políticos, los respetables señores de Casas.

VIAJEROS

Después de pasar una breve temporada en la Península regresó a Larache el notable abogado don José Reyes.

También regresó el presidente del Circulo Mercantil don Antonio Pedrosa.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y amueblados que ocupan actualmente don A. Balaguer.

Darán razón D. José Fav. Calle 14 de Abril n.º 15.

Pérdida de un reloj

Se ruega a la persona que haya encontrado un reloj pulsera en el trayecto de la plaza de España a los Viveros, lo entregue en esta Redacción, donde se le gratificará.

Juan Sanchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Asociación Hispano-Hebrea

CONVOCATORIA

Por haber dimitido la junta directiva de esta asociación, se convoca por la presente a asamblea general extraordinaria para el lunes 22 de los corrientes a las 20 horas, con el siguiente orden del día:

Elección de nueva junta directiva y ruegos y preguntas.

Larache 8 de Julio de 1935.

Diversas informaciones

El Consejo de ministros
Madrid, 17.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

Antes se celebró un consejo jillico diciendo el ministro de Comunicaciones que únicamente se había tratado de la situación internacional, situación económica, orden público y plan parlamentario.

A 49 grados al sol de Araujuez

Araujuez, 17.—Hace un calor asfixiante.

A la sombra ha marcado hoy el barómetro 34 grados y 49 al sol en el jardín del Príncipe.

El coronel Aranda a Reinosa

Oviedo, 17.—Ha marchado a Reinosa el comandante militar de Asturias coronel Aranda acompañado de su Estado mayor para estudiar los planes donde se han de celebrar las maniobras el próximo domingo a las que asistirá el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

Don Miguel Maura a Alemania

Madrid, 17.—Para pasar una breve temporada de descanso, ha marchado a Alemania el exministro don Miguel Maura.

La reconquista de Orihuela

Orihuela, 17.—Con extraordinaria brillantez se ha celebrado la procesión cívica con motivo del aniversario de la reconquista de Orihuela.

Presidió la procesión el ayuntamiento bajo mazas.

Un camión atropella a un hombre

Sevilla, 17.—Francisco Molina Marcos que se dirigía montado sobre una ca ballería fué alcanzado por camión que llevaba los faros apagados causándole graves heridas.

La banda municipal de Madrid

Ciudad Real, 17.—Con motivo de las próximas fiestas del mes de agosto ha sido contratada la banda municipal de Madrid que dará varios conciertos.

MUERTOS Y HERIDOS EN FORMOSA

Tokio, 19.—En Formosa se ha producido un movimiento sísmico que ha ocasionado grandes destrozos.

Hasta ahora han resultado

muertas 31 personas y ciento treinta y una heridas.

Conferencia de políticos

Roma, 17.—El señor Mussolini ha celebrado esta mañana una conferencia con el embajador del Japón, con el que habló detenidamente sobre el conflicto italo-abisiní.

Estalla un depósito de petróleo

Basilea, 17.—Ha estallado en depósito de petróleo, cerca de las llamas una explosión de diez kilómetros.

Se hace todo lo posible por extinguir el fuego, que seguramente durará varios días.

EL FALLO DE LA SENTENCIA POR LOS SUCCESOS DE TURON

Madrid, 17.—Preguntado el ministro de Comunicaciones por los periodistas acerca de la sentencia por los sucesos de Turon, manifestó que nada sabía porque había sido enviada al Tribunal Supremo, por disenso del fallo de la sentencia, el auditor.

EL ACTA DE ACUSACION CONTRA EL SEÑOR AZAÑA

Madrid, 17.—El presidente de las Cortes ha manifestado que el sábado habrá sesión y será discutido el dictamen relativo al acta de acusación contra el señor Azaña y el señor Casares Quiroga.

CONDECORACION RUMANA AL SEÑOR URGOITI

Madrid, 17.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que el Gobierno de Rumanía había otorgado por decreto, la Medalla de Primera Clase del Mérito Industrial a don Ricardo Urgoiti, director gerente de Unión Radio.

300 AVIONES A AFRICA

Nápoles, 17.—El jefe de la aeronáutica italiana, general Valle ha manifestado que en breve se darán trescientos aviones que se incorporarán a las tropas que Italia tiene en la frontera de Abisinia.

Dr Octavio Freyre y Amor

Analisis Clínico y Medicina General.

Horas de consulta de 5 a 7 de a tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lycus, antigua Casa de Emilio Danl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

Sellos de caucho

Folletores, Peleadoras Sellos de caucho elástico, etc. etc. Manufatura de toda clase de grabados.—B. quetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

“Diario Marroquí”
A partir del entrante mes quedará establecida una nueva tarifa especial para anuncios. Pida detalles